
 

1. ΑΚΟΥΩ ΤΟ ΠΑΡΑΜΥΘΙ «Η Τελεία» 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=3&v=J--PY6AnDV0&feature=emb_title 

  

2. ΑΠΑΝΤΩ ΠΡΟΦΟΡΙΚΑ ΤΙΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

 Πώς αισθάνεται η Λία στην αρχή της ιστορίας;  
 Γιατί αισθάνεται έτσι;  
 Τι έκανε η δασκάλα της για να τη βοηθήσει;  
 Γιατί η Λία αποφάσισε να ζωγραφίσει περισσότερες τελείες;  
 Πιστεύετε ότι η Λία είναι καλή ζωγράφος;  
 Υπάρχει κάτι που νομίζετε ότι δεν μπορείτε να το κάνετε;  
 Πιστεύετε πραγματικά ότι δεν μπορείτε να το κάνετε ή είναι απλά  δύσκολο και χρειάζεστε 

πρακτική για να τα καταφέρετε;  
 Εσάς ποιος σας δίνει κουράγιο και σας εμψυχώνει; 
 Η δασκάλα λοιπόν έδωσε κουράγιο στη Λία. Εσείς θυμάστε αν ποτέ εμψυχώσατε κάποιον και 

πώς; 

 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: Η Λία λοιπόν έχει ζητήματα να λύσει. Αρχικά δεν έχει αυτοπεποίθηση. Και 
ύστερα έχει θυμώσει μ' αυτό το μάθημα ζωγραφικής και το δείχνει. Η δασκάλα της 
καταλαβαίνει πώς νιώθει και ξέρει πώς να τη βοηθήσει. Κανείς δεν είναι τέλειος, αλλά μπορεί 
να κάνει ότι καλύτερο μπορεί. Κι έτσι όταν η Λία βλέπει την τελεία της μέσα στη χρυσή κορνίζα, 
καταλαβαίνει ότι δε χρειάζεται να είναι κανείς τέλειος και πεισμώνει και βγάζει φτερά. Μπορεί 
να φτιάξει και μια καλύτερη τελεία. Και την αναπτύσσει, ζωγραφίζει παραλλαγές της, πολλές, 
ένας ολόκληρος κόσμος ξεδιπλώνεται στις τελείες της. Και σιγά σιγά γίνεται πιο σίγουρη, πιο 
ήρεμη, πιο όμορφη. Κι όταν ένα παιδάκι μικρότερο έρχεται και της λέει «εγώ δεν μπορώ να 
ζωγραφίσω», η Λια ξέρει τι να του απαντήσει. Γιατί; Μα γιατί μέσα από το δικό της βίωμα 
ωρίμασε αρκετά, ώστε να εμψυχώσει και η ίδια κάποιον άλλον.  
Βλέπετε μπορεί κάποιος να σκέφτεται ότι δεν έχει ταλέντο και να αρνείται να προσπαθήσει, 
όμως ο καθένας μπορεί να κάνει ακόμα και κάτι πολύ μικρό. Αν βρεθεί κάποιος, αυτό το μικρό 
να το προσέξει, όπως εδώ η δασκάλα της Λίας, τότε ο δημιουργός του μπορεί να το εξελίξει σε 
κάτι πολύ σπουδαίο. Και αν νομίζεις ότι δεν μπορείς να εκφράσεις αυτό που έχεις μέσα στο 
μυαλό και την ψυχή σου, κάνεις λάθος. Ξεκίνα από κάτι μικρό και σιγά σιγά εξέλιξέ το σε τέχνη, 
συζήτηση, συναισθήματα… Ανακάλυψε λοιπόν το ταλέντο που κρύβεις μέσα σου, εξέλιξέ το και 
εμψύχωσε κι άλλους να βρουν τα δικά τους ταλέντα. 
 

3. ΑΠΟΣΤΟΛΗ 1: Φτιάξε τη δική σου τελεία όσο πιο όμορφη μπορείς. Μπορείς να τη φτιάξεις σε 
απλό χαρτί ή σε χαρτονάκι. Βρες χρήσεις της τελείας σου. Μπορείς π. χ. να την κάνεις σουπλά 
για ποτήρια ή μπορείς να φτιάξεις 5-6 τελείες και να δημιουργήσεις ένα κρεμαστό στολίδι. Βάλε 
τη φαντασία σου να δουλέψει. Στόχος η εικαστική δημιουργία. (Βγάλτε φωτογραφία). 

 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=3&v=J--PY6AnDV0&feature=emb_title


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιμένω να μου στείλεις με φωτογραφία τη δική σου τελεία! Είμαι σίγουρη πως θα είναι 
υπέροχη!  
 

 

 

 

 

 

 

 

 


